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BAB III

PENYAJIAN DATA

Pada bab ini, penulis akan menyajikan data yang diperoleh dari lokasi

penelitian. Adapun teknik pengumpulan data yang digunakan yaitu:

observasi, wawancara, dokumentasi, dan angket. Angket adalah daftar

pertanyaan yang diajukan kepada santri Pondok Pesantren Madrasah

Tarbiyah Islamiah Tg. Berulak Kecamatan Kampar Kabupaten Kampar.

Sedangkan wawancara penulis lakukan dengan ustadz di Pondok Pesantren

Madrasah Tarbiyah Islamiah dengan mengajukan sejumlah pertanyaan untuk

memperoleh keterangan yang berkaitan dengan pelaksanaan bimbingan

keagamaan di Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah tersebut.

Selanjutnya observasi yaitu kegiatan pengamatan yang penulis lakukan secara

langsung terhadap pelaksanaan bimbingan keagamaan bagai para santri di

Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah Tg. Berulak tersebut.

A. Data Wawancara

Wawancara penulis lakukan secara tatap muka dengan ustadz Pondok

Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah. Adapun tujuannya yaitu untuk

memperoleh informasi yang berkaitan dengan pelaksanaan bimbingan

keagamaan di Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah tersebut.

Selanjutnya penulis akan memaparkan hasil wawancara dengan ustadz

Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah yaitu sebagai berikut:
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1. Metode Pelaksanaan Bimbingan Keagamaan di Pondok Pesantren

Madrasah Tarbiyah Islamiah

Berdasarkan hasil wawancara penulis dengan ustadz Zulfaini, S.H.I

diketahui bahwa metode pelaksanaan bimbingan keagamaan di Pondok

Pesantren ini diberikan berbentuk ceramah dan diskusi. Sedangkan materi

yang disampaikan yaitu akidah dan akhlak serta praktek ibadah1.

2. Teknik Pelaksanaan Bimbingan Keagamaan di Pondok Pesantren

Madrasah Tarbiyah Islamiah

Dari wawancara yang telah penulis lakukan bersama dengan ustadz

Zulfaini, S.H.I maka diketahui bahwa teknik pelaksanaan bimbingan

keagamaan di Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah yaitu secara

individu maupun secara kelompok2.

3. Proses Pelaksanaan Bimbingan dan Konseling di Pondok Pesantren

Madrasah Tarbiyah Islamiah

Dari wawancara yang penulis lakukan dengan ustadz Marzuki, M. Ag

dapat diketahui bahwa proses pelaksanaan bimbingan dan konseling di

Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah berjalan dengan cukup baik.

Hal ini karena setiap permasalahan yang hadapi oleh santri akan diselesaikan

dengan cara yang bijaksana. Adapun permasalahan pada santri yang sering

dijumpai yaitu merokok dan berkelahi dengan teman3.

1Zulfaini, S.H.I, Ustadz Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah, Wawancara,
Tanggal 27 Januari 2014.

2Zulfaini, S.H.I, Ustadz Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah, Wawancara,
Tanggal 27 Januari 2014.

3Marzuki, M. Ag, Ustadz Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah,
Wawancara, Tanggal 28 Januari 2014.
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4. Kendala yang Dihadapi dalam Pelaksanaan Bimbingan Keagamaan di

Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah

Berdasarkan wawancara penulis dengan ustadz Toni Putra diketahui

bahwa kendala yang dihadapi dalam pelaksanaan bimbingan keagamaan di

Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah yaitu susahnya mengatur para

santri dari segi waktu. Hal ini karena adanya sebagian santri yang pulang

setiap hari untuk berbagai keperluan. Sehingga mereka sering terlambat

datang untuk mengikuti berbagai kegiatan yang telah ditentukan4.

5. Faktor Pendukung dalam Pelaksanaan Bimbingan Keagamaan di Pondok

Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah

Selanjutnya dari hasil wawancara yang telah penulis lakukan dengan

ustadz Zulfaini, S.H.I maka dapat diketahui bahwa faktor pendukung dalam

pelaksanaan bimbingan keagamaan di Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah

Islamiah yaitu tersedianya berbagai sarana dan prasarana yang cukup

memadai seperti: sumber tenaga pengajar yang profesional, mesjid, asrama,

dan kondisi lingkungan yang kondusif5.

6. Solusi yang diberikan oleh ustadz dan ustadzah dalam menyelesaikan

permasalahan yang dihadapi oleh para santri

Berdasarkan informasi dan keterangan yang penulis peroleh dari ustadz

Zulfaini, S.H.I maka diketahui bahwa ustadz di Pondok Pesantren Madrasah

Tarbiyah Islamiah ini akan memberikan berbagai solusi terhadap

4Toni Putra, Ustadz Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah, Wawancara,
Tanggal 27 Januari 2014.

5Zulfaini, S.H.I, Ustadz Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah, Wawancara,
Tanggal 27 Januari 2014.
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permasalahan yang dihadapi oleh santri. Hal ini tentunya sesuai dengan

permasalahan yang dihadapi oleh setiap santri di Pondok Pesantren Madrasah

Tarbiyah Islamiah tersebut6.

B. Data Angket

Data angket  disebarkan kepada para santri Pondok Pesantren Madrasah

Tarbiyah Islamiah Tg. Berulak Kecamatan Kampar Kabupaten Kampar.

Selanjutnya penulis akan menjelaskan hasil angket yang telah diberikan

kepada 50 orang responden. Tabel di bawah ini merupakan tanggapan

responden tentang siapakah yang melaksanakan bimbingan keagamaan di

Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah yaitu sebagai berikut.

Tabel III. 1

Tanggapan responden tentang siapakah yang melaksanakan bimbingan

keagamaan di Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah

No Alternatif Jawaban Jumlah Responden Persentase

1 a. Ustadz/ ustadzah saja 4 Orang 8,00 %

2 b. Ustadz/ ustadzah dan

pengasuh asrama

12 Orang 24,00 %

3 c. Ustadz/ ustadzah, pengasuh

asrama, sesama teman dan

senior

34 Orang 68,00 %

Total 50 Orang 100 %

6Zulfaini, S.H.I, Ustadz Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah, Wawancara,
Tanggal 27 Januari 2014.
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Berdasarkan pada keterangan tabel III. 1 di atas dapat diketahui bahwa

tanggapan responden tentang siapakah yang melaksanakan bimbingan keagamaan

di Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah adalah ustadz atau ustadzah

saja berjumlah 4 orang atau sebesar 8,00%, ustadz/ ustadzah dan pengasuh asrama

sebanyak 12 orang atau sebesar 24,00%, ustadz/ ustadzah, pengasuh asrama,

sesama teman dan senior berjumlah 34 orang atau sebesar 68,00%. Jadi mayoritas

responden atau sebesar 68,00% menyatakan bahwa yang memberikan bimbingan

keagamaan di Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah yaitu: ustadz/

ustadzah, pengasuh asrama, sesama teman dan senior.

Selanjutnya penulis akan menjelaskan mengenai tanggapan responden

mengenai frekuensi ustadz atau ustadzah memberikan bimbingan keagamaan. Hal

ini dapat dilihat pada tabel di bawah ini.

Tabel III. 2

Tanggapan responden mengenai frekuensi ustadz atau ustadzah memberikan

bimbingan keagamaan

No Alternatif Jawaban Jumlah Responden Persentase

1 a. Setiap hari 31 Orang 62,00 %

2 b. Seminggu sekali 16 Orang 32,00 %

3 c. Sebulan sekali 3 Orang 6,00 %

Total 50 Orang 100 %

Berdasarkan dari keterangan tabel di atas dapat diketahui bahwa tanggapan

responden mengenai frekuensi ustadz atau ustadzah memberikan bimbingan
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keagamaan adalah setiap hari berjumlah 31 orang atau sebesar 62,00%, seminggu

sekali sebanyak 16 orang atau sebesar 32,00%, dan sebulan sekali berjumlah 3

orang atau sebesar 6,00%. Jadi sebagian besar responden atau sebesar 62%

menyatakan bahwa frekuensi ustadz atau ustadzah memberikan bimbingan

keagamaan yaitu setiap hari.

Tabel III. 3

Tanggapan responden tentang mereka selalu ikut serta dalam setiap kegiatan

bimbingan keagamaan yang dilaksanakan oleh Pondok Pesantren

Madrasah Tarbiyah Islamiah

No Alternatif Jawaban Jumlah Responden Persentase

1 a. Ya 23 Orang 46,00 %

2 b. Ragu-ragu 9 Orang 18,00 %

3 c. Tidak 18 Orang 36,00 %

Total 50 Orang 100 %

Dari keterangan tabel di atas dapat diketahui bahwa tanggapan responden

tentang mereka selalu ikut serta dalam setiap kegiatan bimbingan keagamaan yang

dilaksanakan oleh Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah adalah ya

berjumlah 23 orang atau sebesar 46,00% dan ragu-ragu berjumlah 9 orang atau

sebesar 18,00%. Sedangkan yang menyatakan tidak berjumlah 18 orang atau

sebesar 36,00%. Dari data di atas terlihat bahwa mayoritas responden atau sebesar

46,00% menyatakan ya atau selalu mengikuti setiap kegiatan bimbingan

keagamaan yang dilaksanakan oleh Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah
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Islamiah.

Selanjutnya penulis akan menjelaskan mengenai teknik yang digunakan

dalam pelaksanaan bimbingan keagamaan di Pondok Pesantren Madrasah

Tarbiyah Islamiah. Hal ini dapat dilihat pada tabel di bawah ini.

Tabel III. 4

Tanggapan responden mengenai teknik yang digunakan dalam pelaksanaan

bimbingan keagamaan di Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah

No Alternatif Jawaban Jumlah Responden Persentase

1 a. Bimbingan keagamaan secara

individu

7 Orang 14,00 %

2 b. Bimbingan keagamaan secara

khusus

2 Orang 4,00 %

3 c. Bimbingan keagamaan secara

kelompok

41 Orang 82,00 %

Total 50 Orang 100 %

Berdasarkan dari tabel di atas diketahui bahwa tanggapan responden

mengenai teknik yang digunakan dalam pelaksanaan bimbingan keagamaan di

Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah adalah bimbingan keagamaan

secara individu berjumlah 7 orang atau sebesar 14,00%, bimbingan keagamaan

secara khusus berjumlah 2 orang atau sebesar 4,00%, dan bimbingan keagamaan

secara kelompok sebanyak 41 orang atau 82,00%. Jadi mayoritas responden atau

sebesar 82,00% menyatakan bahwa teknik yang digunakan dalam pelaksanaan
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bimbingan keagamaan di Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah yaitu

secara kelompok.

Berikut ini adalah tabel mengenai tanggapan responden tentang apakah

ustadz dan ustadzah membantu pada perkembangan kepribadian para santri.

Tabel III. 5

Tanggapan responden tentang ustadz dan ustadzah dapat membantu pada

perkembangan kepribadiannya

No Alternatif Jawaban Jumlah Responden Persentase

1 a. Ya 24 Orang 48,00 %

2 b. Ragu-ragu 5 Orang 10,00 %

3 c. Tidak 21 Orang 42,00 %

Total 50 Orang 100 %

Berdasarkan dari keterangan tabel III. 5 di atas diketahui bahwa tanggapan

responden tentang ustadz dan ustadzah dapat membantu pada perkembangan

kepribadiannya adalah ya berjumlah 24 orang atau sebesar 48,00%, dan ragu-ragu

berjumlah 5 orang atau sebesar 10,00%. Sedangkan yang menyatakan tidak

berjumlah 21 orang atau atau sebesar 42,00%. Jadi mayoritas responden atau

sebesar 48,00% menyatakan bahwa ustadz dan ustadzah dapat membantu pada

perkembangan kepribadian para santri di Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah

Islamiah.

Selanjutnya penulis akan menjelaskan mengenai tanggapan responden

mengenai metode yang digunakan oleh ustadz dan ustadzah dalam memberikan
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bimbingan keagamaan di Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah. Hal ini

dapat dilihat pada tabel berikut.

Tabel III. 6

Tanggapan responden mengenai metode yang diterapkan dalam memberikan

bimbingan keagamaan di Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah

No Alternatif Jawaban Jumlah Responden Persentase

1 a. Metode tanya jawab 9 Orang 18,00 %

2 b. Metode diskusi dan metode debat

antar santri

5 Orang 10,00 %

3 c. Metode ceramah 36 Orang 72,00 %

Total 50 Orang 100 %

Berdasarkan dari tabel III. 6 di atas dapat diketahui bahwa tanggapan

responden mengenai metode yang diterapkan dalam memberikan bimbingan

keagamaan di Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah adalah metode

tanya jawab berjumlah 9 orang atau sebesar 18,00%, metode diskusi dan metode

debat antar santri berjumlah 5 orang atau sebesar 10,00%, serta metode ceramah

berjumlah 36 orang atau sebesar 72,00%. Dari penjelasan di atas dapat

disimpulkan bahwa sebagian besar responden atau sebesar 72,00% menyatakan

bahwa metode yang diterapkan oleh ustadz dan ustadzah dalam memberikan

bimbingan keagamaan di Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah yaitu

metode ceramah.
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Selanjutnya penulis akan mengemukakan cara pelaksanaan kegiatan

bimbingan keagamaan di Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah. Untuk

lebih jelasnya dapat dilihat pada tabel berikut ini.

Tabel III. 7

Cara Pelaksanaan Kegiatan Bimbingan Keagamaan di Pondok Pesantren

Madrasah Tarbiyah Islamiah

No Alternatif Jawaban Jumlah Responden Persentase

1 a. Pengawasan 7 Orang 14,00 %

2 b. Perintah dan larangan 9 Orang 18,00 %

3 c. Pembiasaan 34 Orang 68,00 %

Total 50 Orang 100 %

Berdasarkan pada tabel di atas dapat diketahui bahwa cara pelaksanaan

kegiatan bimbingan keagamaan di Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah

adalah pengawasan berjumlah 7 orang atau sebesar 14,00%, perintah dan larangan

berjumlah 9 orang atau sebesar 18,00%. Sedangkan yang menyatakan pembiasaan

berjumlah 34 orang atau sebesar 68,00%. Jadi dari data tersebut dapat

disimpulkan bahwa mayoritas responden atau sebesar 68,00% menyatakan bahwa

cara pelaksanaan kegiatan bimbingan keagamaan oleh ustadz dan ustadzah di

Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah yaitu melalui pembiasaan.

Berikut ini adalah tabel yang menjelaskan tentang tanggapan responden

mengenai materi bimbingan keagamaan yang diberikan oleh ustadz dan ustadzah

di Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah.
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Tabel III. 8

Tanggapan responden mengenai materi bimbingan keagamaan yang diberikan

oleh Ustadz dan Ustadzah di Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah

No Alternatif Jawaban Jumlah Responden Persentase

1 a. Materi aqidah 6 Orang 12,00 %

2 b. Materi syariah 13 Orang 26,00 %

3 c. Materi akhlak 31 Orang 62,00 %

Total 50 Orang 100 %

Berdasarkan keterangan tabel di atas dapat diketahui bahwa tanggapan

responden mengenai materi bimbingan keagamaan yang diberikan oleh ustadz dan

ustadzah di Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah adalah materi aqidah

berjumlah 6 orang atau sebesar 12,00%, materi syariah berjumlah 13 orang atau

sebesar 26,00%, dan materi akhlak berjumlah 31 orang atau sebesar 62,00%. Jadi

dapat disimpulkan bahwa mayoritas responden atau sebesar 62,00% menyatakan

bahwa materi bimbingan keagamaan yang diberikan oleh ustadz dan ustadzah di

Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah yaitu materi akhlak.

Berikut ini akan dijelaskan mengenai tanggapan responden tentang pengaruh

sikap dan perilaku siswa setelah menerima bimbingan keagamaan di Pondok

Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah. Hal ini dapat dilihat pada tabel berikut.
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Tabel III. 9

Tanggapan responden tentang pengaruh sikap dan perilaku santri setelah

menerima bimbingan keagamaan di Pondok Pesantren

Madrasah Tarbiyah Islamiah

No Alternatif Jawaban Jumlah Responden Persentase

1 a. Berubah menjadi lebih baik 11 Orang 22,00 %

2 b. Biasa saja 33 Orang 66,00 %

3 c. Tidak tahu 6 Orang 12,00 %

Total 50 Orang 100 %

Dari tabel di atas menunjukkan bahwa tanggapan responden tentang

pengaruh sikap dan perilaku santri setelah menerima bimbingan keagamaan di

Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah yaitu berubah menjadi lebih baik

sebanyak 11 orang atau sebesar 22,00%, dan biasa saja berjumlah 33 orang atau

sebesar 66,00%. Sedangkan yang menyatakan tidak tahu berjumlah 6 orang atau

sebesar 12,00%. Jadi mayoritas responden atau sebesar 66,00% menyatakan

bahwa sikap dan perilaku santri biasa saja setelah menerima bimbingan

keagamaan di Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah.

Selanjutnya penulis akan mengemukakan tabel mengenai tanggapan

responden tentang apakah bimbingan keagamaan di Pondok Pesantren Madrasah

Tarbiyah Islamiah dapat menjauhkan siswa dari berbagai hal perbuatan negatif

yang dilarang oleh ajaran agama Islam.
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Tabel III. 10

Tanggapan responden tentang kegiatan bimbingan keagamaan di Pondok

Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah dapat menjauhkan siswa dari berbagai hal

perbuatan negatif yang dilarang oleh ajaran agama Islam

No Alternatif Jawaban Jumlah Responden Persentase

1 a. Ya 27 Orang 54,00 %

2 b. Ragu-ragu 3 Orang 6,00 %

3 c. Tidak 20 Orang 40,00 %

Total 50 Orang 100 %

Berdasarkan keterangan tabel III. 10 di atas dapat diketahui bahwa

tanggapan responden tentang kegiatan bimbingan keagamaan di Pondok Pesantren

Madrasah Tarbiyah Islamiah dapat menjauhkan siswa dari berbagai hal perbuatan

negatif yang dilarang oleh ajaran agama Islam adalah ya berjumlah 27 orang atau

sebesar 54,00%, dan ragu-ragu berjumlah 3 orang atau sebesar 6,00%. Sedangkan

yang menyatakan ragu-ragu berjumlah 20 orang atau sebesar 40,00%. Jadi

mayoritas responden atau sebesar 54,00% menyatakan bahwa kegiatan bimbingan

keagamaan di Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah dapat menjauhkan

siswa dari berbagai hal perbuatan negatif yang dilarang oleh ajaran agama Islam.



52

Tabel III. 11

Tanggapan responden tentang proses bimbingan keagamaan di Pondok Pesantren

Madrasah Tarbiyah Islamiah dapat menambah pemahaman santri

terhadap ajaran syariat Islam

No Alternatif Jawaban Jumlah Responden Persentase

1 a. Setuju 8 Orang 16,00 %

2 b. Cukup Setuju 39 Orang 78,00 %

3 c. Kurang setuju 3 Orang 6,00 %

Total 50 Orang 100 %

Berdasarkan dari keterangan tabel di atas diketahui bahwa tanggapan

responden tentang proses bimbingan keagamaan di Pondok Pesantren Madrasah

Tarbiyah Islamiah dapat menambah pemahaman siswa terhadap ajaran syariat

Islam adalah setuju berjumlah 8 orang atau sebesar 16,00%, cukup setuju

berjumlah 39 orang atau sebesar 78,00%, dan lainnya menyatakan kurang setuju

berjumlah 3 orang atau sebesar 6,00%. Jadi mayoritas responden atau sebesar

78,00% menyatakan cukup setuju bahwa proses bimbingan keagamaan di Pondok

Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah dapat menambah pemahaman para santri

terhadap ajaran syariat Islam.

Berikut ini adalah tabel tanggapan responden mengenai frekuensi dalam

melaksanakan pengamalan ajaran syariat Islam di kehidupan sehari-hari.
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Tabel III. 12

Tanggapan responden mengenai frekuensi dalam melaksanakan pengamalan

ajaran syariat Islam di kehidupan sehari-hari

No Alternatif Jawaban Jumlah Responden Persentase

1 a. Selalu 18 Orang 36,00 %

2 b. Kadang-Kadang 31 Orang 62,00 %

3 c. Tidak 1 Orang 2,00 %

Total 50 Orang 100 %

Berdasarkan dari keterangan tabel III. 12 di atas dapat diketahui bahwa

tanggapan responden mengenai frekuensi dalam melaksanakan pengamalan ajaran

syariat Islam di kehidupan sehari-hari adalah selalu berjumlah 18 orang atau

sebesar 36,00%, kadang-kadang berjumlah 31 orang atau sebesar 62,00%.

Sedangkan yang menyatakan tidak berjumlah 1 orang atau sebesar 2,00%. Jadi

mayoritas responden atau sebesar 62,00% menyatakan kadang-kadang

melaksanakan pengamalan ajaran syariat Islam di dalam kehidupan sehari-hari.

Selanjutnya penulis akan menjelaskan tanggapan responden mengenai minat

siswa terhadap kegiatan bimbingan keagamaan di Pondok Pesantren Madrasah

Tarbiyah Islamiah. Hal ini dapat dilihat pada tabel di bawah ini.
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Tabel III. 13

Tanggapan responden mengenai minat santri terhadap kegiatan bimbingan

keagamaan di Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah

No Alternatif Jawaban Jumlah Responden Persentase

1 a. Tinggi 6 orang 12,00 %

2 b. Cukup 23 Orang 46,00 %

3 c. Rendah 21 Orang 42,00 %

Total 50 Orang 100 %

Berdasarkan dari tabel III. 13 di atas dapat diketahui bahwa tanggapan

responden mengenai minat santri terhadap kegiatan bimbingan keagamaan di

Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah adalah tinggi berjumlah 6 orang

atau sebesar 12,00%, cukup berjumlah 23 orang atau sebesar 46,00%, dan yang

lainnya menyatakan rendah berjumlah 21 orang atau sebesar 42,00%. Dari

penjelasan di atas dapat disimpulkan bahwa sebagian besar responden atau

sebesar 46,00% menyatakan bahwa minat santri terhadap kegiatan bimbingan

keagamaan di Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah termasuk cukup

tinggi.

Selanjutnya penulis akan mengemukakan tanggapan responden mengenai

apakah merasa senang mengikuti program bimbingan keagamaan di Pondok

Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah. Untuk lebih jelasnya dapat dilihat pada

tabel berikut ini.
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Tabel III. 14

Tanggapan responden mengenai mereka merasa senang mengikuti program

bimbingan keagamaan di Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah

No Alternatif Jawaban Jumlah Responden Persentase

1 a. Ya 35 Orang 70,00 %

2 b. Ragu-ragu 4 Orang 8,00 %

3 c. Tidak 11 Orang 22,00 %

Total 50 Orang 100 %

Berdasarkan pada tabel di atas dapat diketahui bahwa tanggapan responden

mengenai mereka merasa senang mengikuti program bimbingan keagamaan di

Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah adalah ya berjumlah 35 orang atau

sebesar 70,00%, dan ragu-ragu berjumlah 4 orang atau sebesar 8,00%. Sedangkan

yang lainnya menyatakan tidak berjumlah 11 orang atau sebesar 22,00%. Jadi dari

data tersebut dapat disimpulkan bahwa mayoritas responden atau sebesar 70,00%

menyatakan merasa senang dalam mengikuti berbagai program bimbingan

keagamaan yang diadakan oleh Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah.

Berikut ini adalah tabel yang menjelaskan tentang tanggapan responden

mengenai apakah Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah sudah

menyediakan sarana dan prasarana yang baik dalam melaksanakan kegiatan

bimbingan keagamaan.
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Tabel III. 15

Tanggapan responden mengenai Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah

sudah menyediakan sarana dan prasarana yang baik dalam

melaksanakan kegiataan bimbingan keagamaan

No Alternatif Jawaban Jumlah Responden Persentase

1 a. Sudah 31 Orang 62,00 %

2 b. Ragu-ragu 5 Orang 10,00 %

3 c. Belum 14 Orang 28,00 %

Total 50 Orang 100 %

Berdasarkan keterangan tabel di atas dapat diketahui bahwa tanggapan

responden mengenai Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah sudah

menyediakan sarana dan prasarana yang baik dalam melaksanakan kegiatan

bimbingan keagamaan adalah sudah berjumlah 31 orang atau atau 62,00%, ragu-

ragu berjumlah 5 orang atau sebesar 10,00%. Sedangkan yang menyatakan belum

berjumlah 14 orang atau sebesar 28,00%. Jadi dapat disimpulkan bahwa mayoritas

responden atau sebesar 62,00% menyatakan bahwa Pondok Pesantren Madrasah

Tarbiyah Islamiah sudah menyediakan sarana dan prasarana yang baik dalam

melaksanakan kegiatan bimbingan keagamaan.

Berikut ini akan dijelaskan mengenai tanggapan responden tentang apakah

ustadz dan ustadzah di Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah profesional

dalam memberikan kegiatan bimbingan keagamaan. Hal ini dapat dilihat pada

tabel di bawah ini.
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Tabel III. 16

Tanggapan responden tentang ustadz dan ustadzah di Pondok Pesantren Madrasah

Tarbiyah Islamiah profesional dalam memberikan kegiataan

bimbingan keagamaan

No Alternatif Jawaban Jumlah Responden Persentase

1 a. Profesional 5 Orang 10,00 %

2 b. Cukup Profesional 34 Orang 68,00 %

3 c. Kurang Profesional 11 Orang 22,00 %

Total 50 Orang 100 %

Dari tabel di atas menunjukkan bahwa tanggapan responden tentang ustadz

dan ustadzah di Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah profesional dalam

memberikan kegiatan bimbingan keagamaan adalah profesional sebanyak 5 orang

atau sebesar 10,00%, cukup profesional berjumlah 34 orang atau sebesar 68,00%,

dan kurang profesional berjumlah 11 orang atau sebesar 22,00%. Jadi mayoritas

responden atau sebesar 68,00% menyatakan bahwa ustadz dan ustadzah di Pondok

Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah termasuk cukup profesional dalam

memberikan kegiatan bimbingan keagamaan.

Berikut ini adalah tabel tanggapan responden mengenai guru dapat

menyampaikan materi bimbingan keagamaan dengan metode yang baik dan

mudah dipahami oleh santri Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah.
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Tabel III. 17

Tanggapan responden mengenai guru dapat menyampaikan materi bimbingan

keagamaan dengan metode yang baik dan mudah dipahami oleh santri

Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah

No Alternatif Jawaban Jumlah Responden Persentase

1 a. Setuju 6 Orang 12,00 %

2 b. Cukup Setuju 31 Orang 62,00 %

3 c. Kurang Setuju 13 Orang 26,00 %

Total 50 Orang 100 %

Berdasarkan keterangan tabel III. 17 di atas dapat diketahui bahwa

tanggapan responden mengenai guru dapat menyampaikan materi bimbingan

keagamaan dengan metode yang baik dan mudah dipahami oleh santri Pondok

Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah adalah setuju berjumlah 6 orang atau

sebesar 12,00%, dan cukup setuju berjumlah 31 orang atau sebesar 62,00%.

Sedangkan yang menyatakan kurang setuju berjumlah 13 orang atau sebesar

26,00%. Jadi mayoritas responden atau sebesar 62,00% menyatakan cukup setuju

bahwa guru atau ustadz di Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah dapat

menyampaikan materi bimbingan keagamaan dengan metode yang baik dan

mudah dipahami oleh para santri.
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Tabel III. 18

Tanggapan responden mengenai proses pelaksanaan kegiatan bimbingan

keagamaan di Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah

No Alternatif Jawaban Jumlah Responden Persentase

1 a. Baik 5 Orang 10,00 %

2 b. Cukup Baik 26 Orang 52,00 %

3 c. Kurang Baik 19 Orang 38,00 %

Total 50 Orang 100 %

Berdasarkan keterangan tabel III. 18 di atas dapat diketahui bahwa

tanggapan responden mengenai proses pelaksanaan kegiatan bimbingan

keagamaan di Pondok Pesantren Madrasah Tarbiyah Islamiah adalah baik

berjumlah 5 orang atau sebesar 10,00%, dan cukup baik berjumlah 26 orang atau

sebesar 52,00%. Sementara yang menyatakan kurang baik berjumlah 19 orang

atau sebesar 38,00%. Jadi mayoritas responden atau sebesar 52,00% menyatakan

bahwa proses pelaksanaan kegiatan bimbingan keagamaan di Pondok Pesantren

Madrasah Tarbiyah Islamiah termasuk cukup baik.


